



《绝密使命》讲述隐蔽战线的故事。

揭秘红色交通线隐秘故事 《绝密使命》央视开播

观影

重磅游改美剧来了

《最后生还者》7月开拍

根据游戏改编的好莱坞大片不少,但游改美剧则屈指可数,如今一部史诗级作品终于要来了。4月16日,据外媒报道,根据超人气游戏《最后生还者/美国末日》改编的同名美剧敲定主演,该剧将于今年7月在加拿大开机拍摄,之后将在HBO播出。

据了解,出演过《真探》《神盾局特工》和《终结者:黑暗命运》的加布里埃尔·鲁纳已确认加盟《最后生还者》剧集,在其中出演乔尔的兄弟汤米——一个在世界末日后坚守理想主义的退伍军人。加布里埃尔·鲁纳因出演《神盾局特工》中的恶灵骑士、《终结者:黑暗命运》中的Rev-9以及《真探》等作品为大家所熟知。饰演过《曼达洛人》和《权力的游戏》中“红毒蛇”的佩德罗·帕斯卡将在即将上映的HBO版《最后生还者》中饰演乔尔大叔。而艾莉的扮演者是因出演《权力的游戏》熊岛统治者莱安娜·莫尔蒙而知名的贝拉·拉姆齐。

最近,专业打造换脸视频的油管UP主“stryder HD”,还特别制作了一段将佩德罗·帕斯卡和贝拉·拉姆齐换脸进《最后生还者》游戏的视频。帕斯卡和拉姆齐都曾出演过《权力的游戏》,但他们从来没有一起上过镜。

HBO《最后生还者》剧集将于7月在加拿大卡尔加里开始拍摄。这将是一个漫长的过程,制作计划从2021年7月5日一直持续到2022年6月8日。《最后生还者》是由著名游戏工作室出品的作品,讲述了人类因现代传染病而面临绝种危机,当环境从废墟的都市再度自然化时,幸存的人类为了生存而自相残杀的故事。但是和以往的同类题材游戏有着很大的不同,两名主角个性鲜明,探索了困境下人类的心理波动,突出放大了主角们的心理活动。

去年《最后生还者2》在疫情期间发行,引发了游戏迷的抢购狂潮,至今游戏的累计销量已超过1700万份。前几日,科幻小说界的“奥斯卡”——“雨果奖”主办方官宣,今年“雨果奖”将特别开设一个电子游戏奖。因为自2020年初新冠肺炎疫情暴发以来,许多人花在游戏上的时间超出了读小说的时间,而《最后生还者2》也众望所归地入围了这个大奖。

封面新闻记者 杨帆

聚焦历史风云中的小人物

《绝密使命》的主演表中,张桐的名字赫然在列。不久前热播的《觉醒年代》里,他出演了李大钊一角。告别党史中的大人物,这一回他在新剧里扮演大埔青溪中站长潘雨青,这是个基于历史原型作了一定艺术虚构的红色交通员。在党史大事件、大人物之外另辟蹊径,将镜头对准历史风云中了不起的小人物,《绝密使命》的独到之处正在于此。

该剧开篇以六名青年干部半途牺牲的紧急事件,引出党中央要建立独立交通网,打通上海经香港、汕头到闽西直达瑞金中央苏区绝密交通线的重要性和紧迫性。保密重于生命,责任重于泰山。故事里,潘雨青、邹叔宝等交通员在复杂环境下以各种乔装身份与敌人周旋,前赴后继,无畏牺牲。

总策划袁锦贵介绍,该剧取材自《中央红色交通线研究》中记载的史实。党史里,中央红色交通线建立于红军时期,为了加强中共中央机关与湘鄂赣、鄂豫皖、闽粤赣等革命根据地的联络而建立,有长江线、北方线和南方线三条主要秘密交通线。新剧中再现的,是最重要的南方线。这条线连接上海党中央与中央苏区两大战略核心,绵延闽粤赣三省的高山密林,需要交通员突破敌人的重重关卡,穿越赤白交界地区的层层封锁线,闯过国民党军警的盘查和暗哨追踪,避开反动军团的袭击,严防叛徒的出卖和破坏,困难重重。



《绝密使命》剧照。

“全剧的思想主题是忠诚。”袁锦贵说,剧中的主要角色由蔡雨青、邱辉如、孙世阶、余良晋等原型人物糅合而成,他们在当时都是很普通的人,但凭着对中国共产党的忠诚、对中国革命事业所抱定的信仰,行走于刀尖而不怯,淬炼于血与火而无悔。历史上,这些默默无闻的交通员在红色交通线上护送的革命家包括周恩来、刘少奇、邓小平、叶剑英等。

编剧钱林森表示,中央红色交通线曾护送了200多位中国共产党的干部进入苏区,运送了数千吨军用及民用物资,传送了大量文件和情报资料。“交通员们经历生死考验,没有一个贪生怕死,没有贪慕富贵,没有一个叛变,更没有一个畏难而放弃任务。他们用行动诠释了对党的忠诚和坚定信仰,用生命走出了一条路,一条中国共产党走向胜利的路。”

以精良制作致敬无名英雄

《绝密使命》与《绝命后卫师》《绝境铸剑》并称“三绝”系列电视剧。前两部分别讲述红三十四师的英勇事迹与闽西红军独立营铸就军魂的故事,已先后在央视一套播出,深受观众喜爱,也获得了“五个一工程奖”、中国电视剧飞天奖等主流奖项的嘉许。

作为“三绝”收官之作,新剧依然由总策划袁锦贵和编剧钱林森搭档。为延续前作的良好口碑,《绝密使命》在制作上进一步升级,首次启用了国内少有的碳纤维T8电子伸缩炮。整部剧约有1500个特效镜头、500余个场景,涉及上海、广东、福建、香港等地,复刻了当时的码头、老街道、商铺、交通站旧址、特色土楼、民居等。

同时,为了最大程度追求真实质感,剧组辗转多省重回红色热土,90%以上场景采取实景拍摄,小到一个暖水瓶、一盘石磨、一盏油灯,大到大麻码头、大麻老街、中央红色交通线旧址、青溪镇棣萼楼等,剧组都力求还原历史的风貌。此前在北京举行的看片会上,剧中呈现的场景获赞“宛如闽西和粤北历史风貌的博物馆”。

值得一提的是,该剧主创中有不少80后——导演白涛、制片人张敏以及三位主演张桐、应昊茗、牟星。在张敏看来,创作的过程对于青年主创无异于一次党史学习,“拍这部剧让我深入了解了中央红色交通线这段历史和一群可爱可敬、充满信仰和忠诚精神的革命英雄,我们所有人都是怀着敬畏之心在工作”。 据《文汇报》



《绝密使命》海报。

有一条秘密交通线,它从当年的党中央所在地上海出发,途经香港、汕头、大埔、永定、长汀等地,最后抵达瑞金。1930年代,在党中央直接领导下,这条隐蔽的交通线在多次反“围剿”中始终保持安全畅通,有着“中国共产党的生命线”之誉。

4月18日晚,“理想照耀中国——国家广播电视总局庆祝中国共产党成立100周年”电视剧展播重点剧目《绝密使命》在央视一套和腾讯视频开播。该剧围绕鲜为人知的中央红色交通线,讲述隐蔽战线上共产党员与敌人斗智斗勇的革命历史,反映了红军时期长达3000公里的红色交通线上输送物资、传递情报、护送干部,实现党中央机关从上海到中央苏区战略转移的故事。这条“地下航线”何以从国民党白色恐怖中突围,何以摧不垮、打不烂?剧中将藉由“小人物大格局、小站点大风云、小故事大智慧”的艺术手法,揭开中央红色交通线的隐秘而伟大。